普陀农商银行举行"弘扬亚运精神"礼仪大赛

靠谱长情 以礼立行



□通讯员 李妙

近期,普陀农商银行举行"靠谱长情以礼立行"——"弘扬亚运精神"礼仪大赛决赛,进一步弘扬亚运精神,厚植"海岛金融家"品牌文化,激发全行干部员工以实际行动提升服务质效。经初赛的激烈角逐,共有来自各支行、部室的16位选手闯入决赛。

此次大赛共分为集中展示、才 艺表演和礼仪演讲3个环节。每 个环节由评委会和专业评审进行 现场打分,由工作人员统计个人 总得分后决出最佳才艺奖、最佳 形象奖及金银铜奖,最佳人气奖 由现场观众现场投票选出。

集中展示环节,全体参赛选手跟随音乐节拍,进行仪容仪表、行姿、坐姿、站姿等形态展示。才艺展示环节,参赛选手拿出尤克里里弹唱、扬琴弹奏、爵士舞等"十八般武艺",充分展现自我风采。礼仪演讲环节,参赛选手则通过3分钟的演讲,诠释自身对"礼"的理解。

此外,大赛现场还邀请了10

对师徒代表进行现场拜师。通过 徒弟献花、师傅赠礼、师傅寄语、 徒弟表态等环节,感受银行人对 "礼"的深入实践。平时,该行通 过以"传、帮、带"的形式深入推进 青年人才培养,提升他们的专业 技能和服务质效,让传承为银行 带来发展的不竭动力。

"此次大赛是一次最美服务的'试金石',是一次展示精神风貌的'大舞台',更是一次吹响改制十周年宣传系列活动的'集结号'。"普陀农商银行党委书记、董事

长缪军表示,希望全行员工始终坚持"以礼先行",做到把服务挺在最前面,始终坚持"以礼立行",营造"学礼、用礼、行礼"的浓厚氛围,始终坚持"人民至上",争做百姓身边可托付、可信赖的海岛金融家。

接下来,普陀农商银行将以此 次礼仪大赛活动为契机,以杭州亚 运精神为指引,凝聚发展共识,汇 聚奋进力量,咬定目标、真抓实干, 攻坚克难、争先向前,奋力推动全 行各项业务再上台阶、再出新彩。

金融活水荡蚂蚁 普惠雨露润民生

建行东港新区支行为小微企业输送金融活水

□通讯员 张晨

普惠金融是建行服务小微企业的重要途径。近年来,建行东港新区支行持续发力普惠金融,"浇灌"民营经济,为小微企业输送金融活水,提供更加高效、便捷的金融服务,助推普惠金融高质量发展。

蚂蚁岛是我区的一座偏远海岛,虾皮加工是蚂蚁岛的支柱产业,岛内的虾皮加工厂多达到50余

户。为此,建行舟山普陀支行紧抓产业特色,通过"惠懂你"平台为蚂蚁岛当地的虾皮加工厂的企业主提供小微快贷等金融服务,助力当地特色产业转型升级。

"我们岛上的虾皮加工厂也能办理贷款了。"蚂蚁岛村村委得知建行要下海岛帮助虾皮加工产业企业主办理小微贷款,便迫不及待地告诉将消息告诉岛上的虾皮厂企业主,"有了资金的支持,蚂蚁岛未来经济的增产增效肯定会

越来越好!"

"这笔款来得太及时了,今年 因为下游商家不再向我们预付货款,我们正为资金发愁呢,建行就 送来了贷款,速度快,利率低,给 建设银行点赞!"蚂蚁岛的一位虾 皮厂企业主李先生在得到建行的 20万普惠贷款后,激动地向工作 人员表示谢意。

建行舟山普陀支行依托"惠懂你"平台迅速响应、主动出击、积极对接,全力支持中小微企业提

质增效,确保金融服务真正惠及 广大小微企业主。截至11月20 日,累计通过"惠懂你"平台解决 蚂蚁岛上的虾皮厂企业主融资需 求35笔,授信金额超过600万元。

"金融如水,理应滋润实业、浇灌经济。"良好的生产环境是民营经济高质量发展的沃土。为优化生产环境、支持小微企业发展,建设银行将不断加强金融服务质效,全方位提升金融服务水平,为助推建行普惠金融高质量发展提供力量。

人保财险普陀支公司 创新服务 筑牢屏障

□通讯员 刘夏杰

近日,人保财险普陀支公司成功 中标六横小郭巨二期围垦海堤保险 服务采购项目,获得独家承保资格。

根据承保方案内容,该公司将通过运用相关费用补偿责任,在后期建立建全第三方动态监测平台及风控服务等,对项目进行实时动态监测,充分发挥保险风险前置管理功能。并通过风险前置预警功能,对海堤出现险情或其他风险的问题,由专业机构鉴定后视实际情况需要,对险情或风险部位进行及时地修复及整治,根据预防措施费

用保险约定进行补偿,解决政府部门在资金运用上的困境。同时借助政府认可的第三方环评机构等专业力量,协助业主加强事前、事中环境风险管理,发挥专业优势,降低海堤财产损失事故发生的概率,构建新型的"保险+服务"模式,转变原有单一风险补偿模式,构筑行业内竞争壁垒优势。

下一步,人保财险普陀支公司 将切实做好该项目"保险+服务"的 各项工作,努力提高服务能力,积 极推动双方资源共享,共同加强风 险减量管理,为当地海堤设施发展 提供全方位的综合保险服务。

绍兴银行普陀支行 积极开展"浙里看见反诈"宣传

□通讯员 厉娜

连日来,绍兴银行普陀支行积极开展"浙里看见反诈"宣传,进一步浓厚"全社会反诈"氛围,提升群众识诈防骗能力,预防和减少电信网络诈骗案件发生。

活动期间,该行通过网点电子显示屏滚动播放防诈骗的宣传标语,在网点厅堂向前来办理业

务的客户讲解防范小常识,特别 提醒客户对涉及资金转账的业务 需重点防范,做到"不听、不信、 不转账、不汇款",提升客户的防 诈能力。同时,该行还通过向下 产手机号发送"防诈提醒短信", 微信公众号推送防诈专题等方 式,进一步宣传金融诈骗防范能 力。

金融小知识

非法集资的定义和基本特征

根据《防范和处置非法集资条例》,非法集资是指未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为。

非法集资行为需同时具备三要件:一是"未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定",即非法性;二是"许诺还本付息或者给予其他投资回报",即利诱性;三是"向不特定对象吸收资金",即社会性。

1. 非法性:"未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定",国务院金融管理部门为"一行两会一局"("一行"是中国人民银行,"两会"是中国银保监会、中国证监会,"一局"是外汇管理局)。根据现行法律法规,凡是向不特定对象吸收资金的行为(如吸收存款、公开发行证券、公开募集基金、销售保险等),都需经国务院金融管理部门依法许可。

2. 利诱性: 非法集资一般都许诺还本付息。正规金融机构 的理财产品均不承诺保本保收益。

3. 社会性:"向不特定对象吸收资金"。"不特定对象"即社会公众。按照高法院《司法解释》规定,未向社会公开宣传,在亲友或者单位内部针对特定对象吸收资金的,不属于非法集资。

普陀区人民政府金融工作办公室

持续提升海岛小微金融服务能力

浙江稠州商业银行舟山分行

□通讯员 韩芳芳

今年以来,浙江稠州商业银行 舟山分行积极践行普惠金融服务使 命,聚焦小微企业、个体工商户和农 户全面提升金融服务能力,着力满 足市场主体多元化融资需求。

创新融资担保方式 激发科技型企业新活力

近日,浙江稠州商业银行舟山分行成功为我市某纸业有限公司投放了知识产权质押贷款1000万元。"感谢银行帮我们解决了融资难题,想不到知识产权贷款不仅额度高,还可以享受贴息,真是太方便了。"该企业相关负责人说。

据了解,浙江稠州商业银行舟 山分行在上门对接企业需求时,了 解到企业拥有9项实用新型专利, 于是结合企业的生产经营特点,首 次采取"知识产权质押+资产抵押" 的组合方式,为企业设计了"一企一 策"融资方案,最终成功投放1000 万元贷款,为企业实现规模化量产 提供了"加速度"。同时,该行还主 动降低企业贷款利率,帮助企业节 省融资成本约5万元。

目前,浙江稠州商业银行舟山分行的金融服务团队依托"暖心助企服务解难"大走访大对接活动,将服务延伸至各供应链、产业链末端的小微及民营制造业企业,助力更多科技型企业做大做强。截至10月末,该行科技企业贷款余额同比增速超50%。

聚焦海岛乡村振兴 激活乡村"共富"新动能

定海区某家庭农场,鸡鸭成群,各类蔬菜和水果种满山坡。"80%的鸡和鸭已经预订出去了,果蔬市场对接也比较顺利,估计今年收入会比去年多30%。也是多亏了浙江稠州商业银行舟山分行的帮助,需要资金了,我在手机上就能随借随还,操作起来

很方便。"该农场的农庄主表示。

今年,该家庭农场雇用了5个村里人,进一步扩大了农场的种植面积,因此出现了资金缺口。了解到这一情况后,该行第一时间为农庄主推荐了"乡村振兴贷",并于当天发放贷款20万元,解决了农庄主的资金需求。

"乡村振兴贷"是浙江稠州商业银行舟山分行通过整村授信模式,运用大数据、人工智能、生物识别、移动互联网技术,针对乡镇居民推出的纯信用线上贷款产品,实现申请、受理、审批、放贷等环节全流程"一次通办",能有效满足村民日常资金所需,做到"让数据多跑路,让群众少跑腿"。截至10月末,浙江稠州商业银行舟山分行签约"乡村振兴贷"农户3558户,贷款余额0.43亿元。

护航涉海特色产业 助力远洋渔业高质量发展

在走访某远洋渔业企业过程

中,浙江稠州商业银行舟山分行了解到企业目前正在调整产业结构,打算在渔业资源较为丰富的北太平洋和印度洋上发展远洋围网产业,但这也意味着企业需要打造新的远洋围网船,资金缺口让企业主很为难。

浙江稠州商业银行舟山分行金融服务团队结合企业的经营思路、发展规划、市场前景,为企业制定了统一授信贷款方案,很快就为其发放了500万元流动资金贷款。"有了这笔贷款,我们就能继续坚持现在的方向,公司前景一定会越来越好。"该公司负责人高兴地说。

远洋渔业产业是我市海洋经济产业的重要一环,为做好金融服务,浙江稠州商业银行舟山分行结合舟山海洋经济特色,聚焦服务渔业产业发展,积极支持船舶抵押类业务发展,同时,为客户提供贷款应延尽延支持,助其缓解转贷压力。截至10月末,该行传统涉海产业贷款余额增速超90%。

